
 
COMITATO GENITORI ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE I DARFO 
 
Darfo Boario Terme 19  ottobre 2009. 
Assemblea annuale del Comitato dei Genitori. 
 
Inizio riunione ore 20.30. 
 
Ordine del giorno: 

1) presentazione del Comitato; 
2) nuove adesioni con rinnovo dell’ esecutivo comitato genitori; 
3) elezioni per il rinnovo Consiglio d'Istituto; 
4) corsi di formazione per genitori ed insegnanti. 

 
1) La presidente Savoldelli Nicoletta ricorda a tutti i genitori presenti che il Comitato dei 

Genitori è un’associazione di fatto, non a scopo di lucro, aperta a tutti i genitori e 
rappresentanti di classe dell’ istituto comprensivo I Darfo.Fa presente che esiste un 
regolamento delle assemble del Comitato pubblicato nel sito della scuola ( spazio genitori). 

 
 
2) L’ esecutivo del Comitato dei Genitori è composto da: 
Presidente Savoldelli Nicoletta (scuola primaria Pellalepre), 
Silvia Bertenghi (scuola primaria Pellalepre), 
Giovanna Chiudinelli (scuola primaria Pellalepre), 
Donata Mercanti (scuola primaria Pellalepre e media Darfo), 
Piermina Pelamatti (scuola materna e primaria Pellalepre), 
Giovanna Ugo (scuola primaria Pellalepre), 
Bettoli Angela (scuola primaria Gianico), 
Simonetta Raffaini (scuola primaria Gianico), 
Flaminia Bellini (scuola primaria e media Gianico), 
Marina Antonioli (scuola primaria Darfo), 
Piera Medici (scuola primaria Darfo), 
Wilma Bertoli ( scuola media Darfo). 
 
3) La presidente con la collaborazione dei genitori del comitato, spiega i compiti e le funzioni 

del consiglio di istituto, quando e come si svolgeranno le elezioni per il suo rinnovo, il 
motto (la scuola che vorrei),  la formazione delle liste, l’ autenticazione delle firme dei 
candidati e dei presentatori. 

Chiediamo se ci sono genitori disponibili ad entrare a far parte del consiglio d’istituto, 
scriviamo i nominativi con il recapito telefonico e li sollecitiamo a presentarsi l’ indomani alla 
segreteria dell’ istituto per firmare la candidatura.Inoltre   raccogliamo le disponibilità dei 
genitori che dovranno presenziare ai seggi di Darfo, Gianico e Pellalepre. 
 
4)La presidente informa i presenti dei corsi formativi che verranno organizzati dal Comitato per 
l’ anno scolastico 2009/2010. 
Il 09-19-26-30 novembre 2009 si terrà in collaborazione con il progetto “terzo tempo” il 
percorso formativo per genitori ed insegnanti “Alcool, droghe e trasgressioni viste dai giovani e 
dagli adulti”. 
Il 13 e 20 aprile 2010 organizzeremo due incontri con lo psicologo Osvaldo Poli sul tema: come 
essere  buoni genitori e capire i figli. L’esecutivo del Comitato stabilisce di : contattare 
l’assessore ai servizi sociali e della pubblica istruzione Marco Dossena per pubblicizzare  



l’evento,  cercare il locale che ci può ospitare,   preparare volantino e  manifesto per il mese di 
gennaio e se possibile la partecipazione gratuita . 
Il comitato presenta ai genitori il progetto lettura organizzato dai docenti dell’istituto 
comprensivo Darfo 1 e 2, che avranno come ospite per il mese di marzo  la scrittrice Angela 
Nanetti. 
 
 
Termine della riunione ore 22.00. 
 
La Presidente 
 
Savoldelli Nicoletta. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                  
 
 


